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szfirinél vagy nagy I KÖZHASZNÚ ES MULATTATÓ TARTALMÚ HETILAP,
Hamliui'iibau :

i'd''0"'i^Äil egyszersmind a debreczeni szinügyegylet, gazdasági egyesület, zenede- és dalárdaegylet, kertészeti egylet, takarékpénztár 
_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ több helybeli társulat közlönye.
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Szerény nézetek a debreczeni színház jövője 
érdekében.

E lap múlt heti számában a Cs. 0. ur által a debreczeni 
színház jövő idényére nézve tett javaslatot olvasván, nem állha­
tom meg, hogy afeletti észrevételeimet röviden ne körvonalaz­
zam; szerfelett örülvén, ha igénytelen soraim által a debreczeni 
szinügy fontos kérdésének megoldásában e soraim által, bármily 
paránybau én is tényező lehetek.

Cs. 0. urnák jószándéku s minden himezés nélkül elmon­
dott nézeteit elvben örömest osztom, mert szintén azon meggyő­
ződésben élek, mikép a színművészet — mint az eddigi szoiiio- 
ritó tapasztalások igazolják — csak akkor emelkedhetik Debre- 
czenben azon niveau-ra, melyen a jelenkorban állania kell, ha a 
színház ügyei a színházlátogató közönségnek saját közegei által 
intézteinek.

Hála azon derék férfiaknak, kik pár év tized óta oly lelkes 
kitartással buzognak városunk szellemi emelkedésén s kiknek 
bölcs előrelátása folytán létesült 4—5 év előtt a szinügy­
egylet oly czélból, hogy az a debreczeni színháznak majdan 
szellemi orgánuma legyen, mely a szinügy intézése által a közmű­
veltséget ébreszsze, az erkölcsöt nemesítse s nemzeti szép nyel­
vünket mégiukábh tökélyesbitse. Sajnos, hogy az eddigi mostoha 
viszonyok folytán a debreczeni szinügyegylet cselekvőleges be­
folyással, az njonnan épült színházat illetőleg még akkor sem 
bírt, midőn arra már legnagyobb szükség leendett.— annak be­
rendezése, igazgató megválasztása s az azzal való szerződés 
megkötése alkalmával. De még sajnosabb, hogy azon tömérdek 
költségbe került nemzeti épület, az eddigi rósz ügyvezetés és 
lanyha ellenőrködés folytán, rövid 4—5 hó alatt, mely idő folya­
mában t. i. Reszlcr színigazgató ur Molnár úrtól gyámolittatva, 
korlátlan hatalommal intézkedett, — azt kelle tapasztalnunk, 
hogy a színművészet iránti érdekeltség mindinkább hül s 
nemhogy tij közönséget teremtene az uj színház, de a régi kö­
zönség is kezd elidegenülni. — s bátran kimerem mondani, az 
igazgató ur öt havi működésének eredményét látva, — - hogy 
Reszler ur a szinügy Elvirágzására Debreczenben nemhogy jó­
tékonyan hatott volna, de felette sokat ártott. — s ha ezen, mi­
hamarabbi gyökeres változtatás által segítve nem lesz: látnoki 
erő sem kell ahoz. hogy biztosan megjósoljuk, mikép a debre­
czeni állandó színház, rövid idő alatt a páter fiai színház 
megérdemlőit gyászos sorsára jutnod.

E gyökeres változtatás megtétele pedig, — ha azt akarjuk, 
hogy a közelgő 1866,T-iki sziuidénvre jól szervezett társulattal 
láttassák el színházunk. — annyival surgősb. mivel v i rá gva­
sár n a p már igen közel van: azt pedig tudjuk, hogy ez áraid­
ban a tagok szerződtetésének ideje, amelyen túl jó tagokat, miu­
tán már elszerződtek: vagy csak nagy áldozathozással leltet nyel­
ni, vagy épen nem — s ez esetben, csak amilyen akad, olyannal 
kell beérni.

Alig van már egy hó virágvasárnapig, pedig ez idő alatt 
minden rendes szinigazgatóságnak szerveznie kell társulatát, 
mer azontúl kifogy az időből s nincs választása a jók és job­
bak közt.

Teljesen osztom Cs. 0. urnák azon meggyőződését, hogy 
az óhajtóit czél csak akkor érhető el. ha a szinügy kezelését, 
vezetését és az ellenőrködési gondokat kizárólag az erre hiva­
tott szinügyegylet veendi át. Véleményem szerint is csak úgy 
juthatunk a közösen kívánt eredményre, ha nevezett egylet, a 
színtársulat szervezését, kormányzását korlátlanul gyakorolhatja.

Ami az i ntendatúrát illeti: mind a Molnár ur riipira-

tából észlelt, jövedelem-kimutatás folytán, de mégiukábh Ilesz- 
ler urnák jövedelmi bevallása nyomán arról győződhettünk meg. 
hogy a d obrer,/, e n i s z i n h á z. ha annak ügyei helyesen ve- 

I zettelnek, valóságos arany bánya; annálfogva világosan lát- 
i ható, hogy a debreczeni színháznak — mihelyt az, az egvesek 
í üzérkedő önkénye alól fölszabadul s ügyei bizottmányilug, renrl- 
I szeresen kezeltetnek, — a legszebb jövője lesz s évenkint oly 

jövedelmet mutathatnod föl, melyből a tagok pontos fizetésén 
kívül a jobb színmüvek és dalművek beszerezhetők s a színházi 
nyugdíjintézetre is tekintélyes összeget lehet juttatni.

Azonban ha a s z i n li á z i i n t e n d a t u r a létrejöttét bár­
mely körülmény netalán akadályozná: a többszöri csalódásból 
okulva, óhajtanám, ha ez esetben is nem igazgatói, hanem előre 
meghatározott évi vagy havi fizetéssel ellátandó ügyvezetői 
állomásra nyittatnék pályázat. Szerintem ez ügyvezető a 
szinügy egy let kebeléből alakuló színházi bizottmány­
tól függene; mert egyesek önkényes igazgatására azon ügyét, 
melynek áldozatul, állandó színházunk építése által oly értékes 
oltár emeltetett: csupán jóremény fejében, egyátalábannembiznám.

Akár intend a túra jő létre színházunknál, akár pedig 
ügyvezetői állomásra nyittatik pályázat, mindenesetre szükséges, 
hogy errenézve mihamarabb kellő .intézkedések tétessenek, hogy 
igy vágj' amúgy, a f. évi őszszel kezdetét veendő uj szinidényre 
a társulat akép szerveztethessék, mikép az. a nagyközönség igé­
nyeinek minden tekintetben megfeleljen.

Ismétlem, hogy a tagoknak az ujszinidényre szerződtetésé­
nek ideje már is csak 2—3 hétre tehető: de e rövid időnek ügye­
sen fölhasználásától is, mind pénzügyi nézpontból, mind szellemi 
nyeremény tekintetében igen sok függ: mert későbben — a szer­
ződte tési időszak múltával - sokszorozott törekvés mellett s meg­
annyi áldozat hozás után sem igen remélhető, hogy oly jó társulat 
szerveztethetik.

Erősen meg vagyok győződve afelől, hogy a debreczeni 
színház ügyei, ha a szinügyegylet kebeléből kijelölendő kormány­
zó-választmány által vezettetik, ezáltal a színművészeinek 
utóbbi időkben nagyon eljátszott hitele ismét helyre áll váro­
sunkban s én úgy hiszem, alig van egyén, ki át nem látná, hogy 
a jelesb színi tehetségek is inkább vonzódnak oly színházhoz, 
hol valamely tekintélyei testületnek önérdeket és részrehajlást 
nem ismerő közegei intézik a dolgokat s nincsenek kitéve a 
színigazgatók vagy gyakran azon kegyeltei szeszélyének vagy 
okadatolatlan ellenszenvének s ármánykodásainak.

I Végül ismétlem, hogy különösen szükségét látom annak. 
I mikint azon esetben is. ha a színház ismét egyes egyénnek adnt- 
I nők ki. annak művészeti és pénzügyi vezetése a szinügyegylet 
I közegei által ellenőriztessék: — mert a közönség élvezni óhajt 
! pénzéért, a tagok pedig megkívánják, hogy szerződés szerinti 

dijaikat, lm kiérdemlik, pontoson, rendes időre meg i> kapják.
Ezek az én ügyérdekeltség sugalta egyéni észrevételeim, 

amelyek szerint intézteivé Debreezrn színházának ügyei, azt 
hiszem, nem leend szükség csepürágó bűvészek s kauvsuk-em- 
berek mutatványait jövedehm-vsinálás tekintetéből — mint ez 
az utóbbi napokban Thalia megbecsteleiiitésére történt, — igény­
be venni. Y.

Viliim szó az adó-lelekkönvvekröl.
Napjainkban > 

nem régiben oszoltak
• hazánkban, ahol az államterhck csak 
addig kiváltságos osztályra s birtokára, 

különös figyelmet érdemel az adózás arányos egyenlőségének, 
igazságának czélja. Az osztrák kincstár e tekintetből a múlt év­
tizedben hivatalnokaitól függő ügyvezetők által az ország min­

den községe határán fekvő földbirtokot mennyisége és osztály 
minőségi állapotában a mivelési ágak szerint felvétetett s egy 
kerületi — hivatalnokokból s független birtokosokból álló — 
nagy bizottmány által minden mivelési ág tiszta jövedelmét 
osztályonkint megállapít látván, maga részéről az adó-alappal 
tisztába jött.

Hogy e munkálat mint különben is kezdetleges, nem bírt 
és nem bírhatott a tökély tulajdonságával s hogy átalános javí­
tásra várakozik, eléggé mutatja azon ezernyi ezer íeclamátio. 
melyek e tekintetben mind a birtokosok, mind a kincstár részé­
ről egymás ellen intézteitek. De egyszersmind csalódnék az is, 
aki annak hiányait magában az intézményben s nem a végre­
hajtási alakban keresné.

Az adó igazságos elosztásának czéljábú! a kincstár által 
lelállitott becslési felvétele a földbirtoknak, kétségkívül helyes 
intézmény yala. Tudjuk, hogy az. minden államban, ahol az adó­
mentes kiváltságok már régebben megszűntek, fenáll. És nálunk 
is — bárminő kormányrendszer jöjjön létre — azt el kell fo­
gadnia, lm az egyenlőséget nemcsak jogokban, de terhekben is
— és pedig az igazság mértéke szerint— minden állampolgárra 
kivétel nélkül alkalmazni kívánja. Mert az osztó-igazság hozza 
magával, hogy senki több és jobb - azaz jövedelmezőbb bir­
tokért ne szolgálja az államot s viselje annak terheit, mint 
amennyi es amino birtoka valósággal van. Ha bár tehát az állam 
szükségeit fedező adót nem maga a kincstár, hanem az ország- 
gyűlés ingja megszabni, — a kivetésnél az arányos igazságot 
meg is szem előtt kell tartani. Az a mód, melyszerint hajdan az 
országgyűlés által megszavazott s megyékre kivetett, a megyék 
által ismét a községekre a die ál is conscriptiók szerint 
kiosztott adók a községek által temérdek részrehajlással, til-tul 
beszedettek, — többé nem alkalmazhatók; részint azért, 
mert annak alapja nem lenne igazságos,— részint azért, mert a 
rövid idő alatt is, mióta együttadózunk, a jövedelem utáni ará­
nyos kiosztásnak igazságát megismerve, — elégedetlenséget 
szülne az. ha tapasztalni kellene, hogy N. N. például egy hold 
sovány kavicsos III-ik osztályú földjéért annyi adót tartozik fi­
zetni. mint a szomszéd az ö egy hold kerti természetű kövér I-ső 
osztályú földjéért, ludetr ő háromszori szántás mellett sem re­
mélhet két magnál többet, míg szomszédja kétszeri szántás 
mellett tiz magot i> nyer.

Ila van — amint hogy csakugyan van is — az említettem 
becslési munkának — a czélnak meg nem felelő hiányossága:

az a kiviteli, a végrehajtási formában keresendő. A kincstár 
hivatalnokai ugyanis a múlt évtized! rendszer alatt — mint ak­
kori más egyéb hivatalnokok is — proprietálván magoknak az 
országot, nem ismertek mást, mint aki részükte a XaiungAiogent
— s erre ismét a fizetést kiszolgáltatta s nem ismervén más ér­
deket, mint a dietenclassen közti kiilönségei. hivatalikig luibuz- 
gólkodtnk. leggyakrabban az igazság rovására s az adózó osztály 
kárára csak azért, hogy érdemeket szerezzenek hivatali előlép­
tetésükre. Positiv példát is tudnék felhozni, midőn egy ilyen hi­
vatalnok, főnökének azon kérdésére, hogy N. X. községnek vájjon 
mennyi lesz a tiszta jövedelme V azt felelte, hogy „amennyinek 
parancsolja Nagyságod 1-

N'em a rendszer rósz tehát mindig. liánéra gyakrabban a 
végrehajtók hibások. Ily viszonyok melleit pedig nem az lehet 
igyekezetünk czélja. hogy a különben igazságos és szükséges 
rendszert eldobjuk, hanem az. hogy annak hiányain mind szer­
kezetben. mind a végrehajtást illetőleg segítsünk.

A kincstár mint cmlitéin — a múlt évtizedben a maga ré­
széről s érdekében — a maga költségén minden község földbir- 
tokát mérnökileg felvétette, osztályozta««, - szóval az adú-te-

T AKÜíA.
Úgy szeretné elfeledni 

Búja terhét egyidöre:
S édes pohárt üríteni

Gyász jelenben szeb jövőre!

Az mlöszrli irodalomról.
— Zivuska Józseftől. —

Esv his I isszarmlrkrzvs.
N'agv-Körös 1800. inárcz. 31.

Rósz bor mellett irtain e dalt:
„B ortiszikamag y a r e m b e r“ 

És hangjára — hála isten! —
A magyar szív hevesen ver.

C'zudar, gonosz kerti bor volt,
Azt is, azt is pénzen vettem,

S megírva a dalt. savanyu 
Képet vágva, fölneveltem.

Fülkiált a magyar költő:
Az éu hazám bor hazája!

És utána ezt ragasztja:
Áldás, áldás szálljon rája. 

És szemébe köny szökell löl.
Szivét szent ihlet hatja át.. 

Vajha a hon őt szeretné,
Oly hévvel, mint ő a hazat!

Ily eszméim ébredez.tek :
llontítársim tán azt hiszik. 

Hogy egynémely magyar költő 
Ha bordalt zeng. egrit iszik. 

Iszik bizony tüzes mennyköt!
Ha pénze nincs, iszik vizet;

És ha kerüliszik lőrét.
De azért is jól megfizet 1

A hegyek közt összegyűlnek
Ott Tokajban vagy M énesen. 

S víg pohár és víg dal mellett 
Foly az óra, foly édesen.

S vájjon kinek jut eszébe:
Hol lehet az a pacsirta.

Kinek azt a dalt szivébe 
A teremtő maga irta?!

Gondolám én: az egyszerű 
Munkást, ki sirt. árkot ása. 

Vagy fát vágott valakinek.
Készen várja áldomása. 

Minden kap s n gondolatra 
Arczom borult szemlátomást - 

Vsak a nemzet napszámosa:
A költő nem kap áldomást!

Kepülhet-e a szabadban.
Vagy zárva van kalitkába? 

Szive, inig a vig dalt zengi.
Nem hasad-e meg bújában?

A hely, hová fejét hajtja,
líózsahoknr-e, vagy csalán ?!. 

Elégnek tartja a világ.
Ha mulathat édes dalán.

Pedig, pedig mennyi a bú.
Mely töviskint keblét vérzi! 

Mit az egész nemzet érez.
0 egymaga azt mind érzi.

*) Egyik kedven« dalom crime.

Ki kérdezi, ki kérdezi:
Hogy mint vau a magyar költő?...

Senki... csak az isten tudja 
Milyen kínos napot tölt ö.

Ne is tudja azt a nemzet!
A dalnokot megnyugtatja.

Feledve is, az önérzet 
S édcs-kinos öntudatja!

LosonczvLászl ó.

Korunk azon vívmányai között, melyek átalán s egyen- 
kint a társadalmi jólét s tökéletesedés előmozdítását czélozzák. 
különösen édes magyar hazánkra nézve annak jövendőjét ille­
tőleg. rendkívüli borderével iiir ama valódi élet szükséggé vált 
élénk érdekeltség, melyiyol napjainkban a nemzeti közvagyono- 

, sodást előidéző, mindez ideig mostoha sorsban részesült nem- 
zetgazdászati szaktudományok felkaroltalak.

Ha fontolóra veszsztik. hogy csak majdnem a közelmúltban 
is lt idegen mellőztél tek. ha elgondoljuk, hogy ezen tudományok­
nak növelésére s irodalmi kifejlesztésére eddigelé igen kevesen 
lorditották munkásságukat. — keblünk teljes áradozásával ör­
vendhetünk ama lényeges fordulaton, mely a tudományok ezen 
terén, nemzetünk európai művelődése elpalástolliatlan jellemzé- 

; seiil fényes tettekben nyilvánul.
A nemzetgazdászat sokfelé terjedő ágazatai közt. azok egyik 

mondhatni legfontosabbika az érd őszét, mely bár kimerithet- 
len kincseket tartalmaz s a nemzetgazdászat legkitűnőbb szere­
pére van hivatva, Ilonunk oveonomiá jában vsak nemrég is ..terra 
incognita“ volt. mig változván az elesüggesztö helyzet, már 
ma örömmel hirdetjük, hogy tekintve azon fokonkint" nagyobb 
mértékben nyilvánuló érdekeltséget. melylvel úgy magánosok, 
mint a kormány részéről felkaroltál ik. honi erdöszetlinkre ered- 
ménydus jövő vár.

Mindazon intézkedések között, melyek az erdöszeti tudo­
mányoknak fejlesztése s a gyakorlati életben sikeres alkalmaz­
tatása körül ez ideig létesittettek. reánk különösen alföldiekre 
nézve, századokra kiható fontosságú ama megbevsüihetleu tény. 
melynélfogva egy az alföld érdekeit legközvetlenebbül érintő 

, gazdászati s erdöszeti tanintézetnek városunkban felállítása igeti 
rövid idő alatt valósulásnak fog örvendeni, — miután ezen in­
tézkedésben. 'Hanyatlásnak indult anyagi helyzetünk gyors emel­
kedése s gazdászati roncsolt viszonyaink javításának alapját 
látjuk megvetve.

Addig is. inig alkalommal .íz erdészeti tudomány köréből 
adataimat, e szakról, mint a nevezett gazdászat nagy horderejű 
tényezőiről, nézeteket sorolnék, nem lesz érdektelen az erdöszet 
irodalmi fejlődéséről, honunkban való helyzetéről — tanintéze-
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lekkőhyveket elkészíttette. Azóta igen sok helyen nj űrkén ren­
dezés történt és folytonosan történik, kovetkezesképen a bu tok- 
viszonyok mennyiség és minőség szerint változtak és folytono-
san vffltozDal az intézkedések a fogalmak szerint különbö­
zők A kincstár, mint amely nem él ábrándokban s tudja, hogy az 
adót bármely kormány és a jövedelem — tehát a biztos menj - 
nyiség és minőség szerint veti ki es szedi be, inti a községeket, 
sőt rendeli, hogy az ily községek uj adotclekkonyveiket kész t- 
sók el, — de inár a magok költségén, minthogy a kincstári költ 
ségen készült régi adótelekkönyv a község es birtokossag eide- 
kében eszközlött uj úrbéri rendezés áltál változik meg. Más­
részről a községek és birtokosok azt hiszik, hogy a mostani je­
lenségek szerint be kell következni az alkotmányos onkoinunj 
zatnak s az ország önmaga rendelkezvén állami 
vagy a régi, vagy egy uj rendszer, de sennmesetie a kincstár 
által életbeléptetett adó-telekkönyvi munkálat szerint, — telje­
siti az állam terheit; és annálfogva nem latja szükségét e j uj 
és költséges adó-tclekkönyv készítésének, hanem megelé0szi v, 
ha a községi jegyző az épen a községre kiszabott adót a hatok 
változás szerint átváltoztatja.

nek az adó-telekkönyvre, mert enélkül a községi jegyzők a nyil­
ván tartást sem vezethetik; ami mindenesetre lényeges dolog, 
mert az úrbéri rendezés által változván a birtokok helje és 
mennyiségi viszonya, —ezt nem a hitel, hanem az adotelekkonyv 
mutatja parcellánkint és pontosan; ebből pedig parcellankint is 
átváltoztatni a legkönnyebb dolog. , , .

Azért tehát önmagok érdeke ellen, sőt világos karokra 
cselekednek azon községek és birtokosok ahol és akik, az uj 
úrbéri rendezés után az uj adotelekkonyvek elkészítésével Us 
lékednek. — Bihar 1866, márezius 1. Szellő Karolj.

ic-án tartott rendes ülésében hozott egyhangú határozat folytán

Mi hir hazánkban?

anélkül, bog}' a föld beesetteket, osztaiji ^uoJV,Y.,
he ne vegye; különben csak gondolomra dolgozik, miáltal 
az igazságot sérti s a czélnak meg nem telel. Vagy pedig kell, 
hogy megvizsgálja, hogy például N. N.-nek ez es ezen da ab 
földje hajdan kiéi, minő parczella es osztály alatt volt ■ t.z.t pe 
dig kipuhatolni a lehetetlenséggel határos; vagy ha mégis lehető 
volna, az egy egész uj telekkönyv készítéséinél tizszeitc nelie 
zebb munka lenne — de máskülönben is:

Adó-telekkönyvre a községnek es egyeseknek elkei Hihe­
tetlenül nem kevesebb szükségük van, mint a hiteltelekkonyvre.

Bárminő kormányrendszer álljon elő ugyanis, az minden­
esetre a már életben levő s alapjában igazságos catasten eljárás 
szerint veti ki az adót, azon külonséggel, hogy az allam szüksé­
geihez mérve annak mennyiségét, - a tiszta jövedelemnek nem 
(mint most van) 16, hanem annyi perczentjet kívánja adóba, 
mennyi az országgyűlés által megajánlott adó összegeinek meg­
felel,— továbbá: . . ...

A hitel-telekkönyv törvényes tulajdoni jogát védi a birto­
kosnak egy megjelelt darab föld-birtokhoz. — de annak sem 
mennyiségét (mert csak bevallás és nem mérnöki felnezes sze­
rint van felvéve, sem minőségét, mert osztályozva nincs) nem 
mutatván ki, ha a birtokosnak valóságos hitelre van szükségé, 
és kölcsönt akar felvenni, ama hitel-telekkönyv melle, az ado­
telekkonyv szükségeltetik, mely nélkül egy banktól sem lehet 
kölcsönt nyerni, miután minden bank a tiszta jövedelem mennyi­
sébe után Ítéli meg a birtok értékét. A lntel-telekkonyvek ebe i 
hiányossága pedig lényeges hiba, mert magamon is megesett, 
hogv földbirtokot vásárolni akarván, megnéztem a lntel-telek- 
kön'yvben vásárlásom czélját s ott a parczellákat összcadogatxa 
120 hóidat találtam, az eladó is ennyinek mondotta: en is tehát 
ennyire alkudoztam. — ennyiben megegyeztünk, sőt a szerző­
désben is ennvi mennyiséget megállapítván, a birtokot megvet­
tem s felméretvén csak 100 hold lett belőle és amidőn ezért 
törvénykiegészitóst követeltem, a törvény is azt felelte, heg} a 
hitel-telekkönyvi mennyiségért, — minthogy az bevalláson épült, 
az eladó, felelősségei nem tartozik. Ellenben az ndo-Mekkonyv 
a mérnöki felvételen alapulván, - ha emelle meg az osztaho- 
zás lelkiismeretesen gj-akoroltatik, nemcsak hogy a Intel czmiet 
is nemkevésbbé megérdemlené. mint a tulajdonkepi hitel-telek­
könyv. Sőt hiszem, hogy c két külön telekkönyvre nem is lenne 
szükség, hanem csak ezen rendesen készített ado-telekkony\et 
kellene a hitel-telekkönyvi hatóság által rendes törvényes tár­
gyalás utján végzéshozással hitelesíttetni s törvényes joggal fel­
ruházni akkor, midőn az úrbéri rendezés folytán a birtokvalto- 
zásokat a telekkönyvi hatóság - különben is a maga telek­
könyvébe általjegyzi. . .

Mondottam felebb, miszerint a hivatali liatas alatt készült 
catasteri munkálatok sok igazítást kívánhatnak, de épen 
azért hiszem, hogy ott, ahol uj úrbéri rendezés történt, uj ado­
telekkonyv szükségeltetvén, ha - mi az első telekkönyvben hiba 
volt, — az épen az uj telekkönyv készítése által igazítható meg. 
Sőt bátran feltehető az is, hogy az első felvétel óta a mivelcsi 
ágak is változván. a terméketlenségek is, utak, árkok, 
tanyahelyek stb. által szaporodván, a tiszta jövedelemnek 
is változni kell. Én részemről alkotmányos és igazságos kor­
mányról fel nem tehetem, hogy a tisztán kimutatott változásokat 
s vele az igazságot el ne fogadja.

Végre azért is szükségük van a községeknek es egyesek-

4t orssúgmüUsi feliratokra érkezett kegyelmes kir. leirat, 
mindkét házban f. hú 3-kán olvastatott föl. Az első benyomás, 
melyet a fölirat a hallgatók szivében okozott, nem a legkedvezőbb 
volt; azonban ez a jobb jövő iránti remény szabit meg nem met­
sző ketté. A kir. leirat nem hagyja el azon tért, melyen a cu 
14-iki trónbeszéd forgott, A kormány utasítja az 
az az 184S-iki törvényeket vegye újabb átvizsgálás alu. k omid 
nehány törvényt, megjegyezve, hogy azok újból megeiös tése a 
lehetetlenségek közé tartozik. A 48-tki mmiszteiiahs lendszei ( 
leiratban kifogás alá nem esik, csak azt ellenzi 0 1 elsége, ho^j 
a magyar minisztérium oly nagy hatáskörrel bírjon mint az 
1848-iki törvények azt megszabok. Különösen all ez atai- “s 
pénzügyminisztériumra nézve. A legnagyobb iiebézsuBet kepez 
a királyi leirat azon követelése, bogy az országgyűlés az 1848-iki 
törvények átvizsgálását és módosítását e törvények helyreállt 
tilsa előtt kezdje meg és a tanácskozások eredményét tciycszsze föl.

A- országgyűlés alsó-Hzmmh f, hó 5-iki ülésében a ko- 
zösügyek tárgyában alakítandó bizottmány választási eiedmenj e 
fölolvastatván, szavazattöbbséggel következők választattak me 
Deák Ferencz, gr. Audrássy Gyula, Gliyczy lvdman. Jókai Mot 
Tisza Kálmán, Bónis Samu, Szentkirályi Móricz, íijaii Fal, ). 
Eötvös József, CsernovicsPéter, b.Poilmamczky Frigyes, \ aradi 
Gábor, Klauzál Gábor, Ivánka Imre, Joannovics Gyorgv b bi- 
monyi Lajos, Trafóit Ágoston, Gozsdu Manó, Somsich M, Hor­
váth Boldizsár, Lányai Menyhért, gr. Csukj- László, Szonta 1 
Pál Csengeri Antal, Kautz G villa, Beszereli) László, Madocsanj i1 ai, L seligen auuii, ivauv/. -----------j - , ■
Pál, Hollán Ernő. Lónyai Gábor, Somossy Ignác/. Koiuuroniy 
György, Bajncr Pál, SárközyJózsef, Ujfalussy Miklós, feszt Im­
re, Tóth Lőrincz, Kubicza Pál. Gorove István, Just József, b. 

_ ... * n '_1 „ í. I. 'iimnii Mni-snnvire. l om ízonncz, ívuuíc/.u i «u. , v.
Kemény Zsigmond, gr. Szapáry Gyula, Kandó Kalman, iMocsohm 
Antal, Prónay József, b. Orczy Béla. gr. Keglevich Béla, Miluti­
novics Szvetozár, Szél József, Bittó István, Bartal Gjorg}, Zse- 
dénvi Eduárd, gr. Apponyi György. Ennek kihirdetése után cl- 
nők a napi rend további pontja, a kir. leirat ügyében kerdeze a 
házat, mikor akarja azt tárgyalniV — Ellenezve Dea k ferencz 
ajánlata folvtán az határoztatott. hogy egy !• tagból alakuló bi­
zottmány. még a közös ügyek tárgyalására választott bizottmány 
működése előtt, kezdje meg tárgyalásait s terjeszsze javaslatai 
a ház elé, nehogy a közös ügyek bizottmányának nagy horderejű 
értekezletei e közbe eső tárgy által megszakittassanak. I gyám- 
zen ülésben Eötvös Tamás következő indítványt ton a liaz 
asztalára: ..Hazánk minden rendű polgárai, különösen választó­
ink mindenfeléit óhajtják, a hatóságok törvényes rendezését; 
ezért, indítványozom, hogy a t. ház küldjön ki egy bizottmányt, 
mely a megyék, városok s községek, szóval minden hatóság ren­
dezéséről tervet dolgozzou ki. megegyezésben a mimsteriaus 
rendszerrel.“ , . . . , •

Az alsóháznak márcz. G-iki ülésében, fölolvastatvaii a lei­
rat tárgyalásával foglalkozó ti-es bizottmányra történt >zavaza- 
tok eredménye, megválasztattak : Deák ferencz, gr. A n d i as­
sy Gyula, Tisza Kálmán, G li v ez y Kálmán, b. Eötvös Jó­
zsef. Klauzál Gábor, Csengeri Antal,gr. Apponyi György, 
és Szentkirályi Mór. ... .

0 Felsétjeik hétfőn d. e. hagyták Budát el, amidőn is — 
az indókáz csarnokában összegyűlt nagyszámú testületek es ha­
tóságok küldöttségei egyházi és világi föméltoságok Imesutisz- 
telgéseiket tevék, mely alkalommal (> Felsége a vaggon lepcso- 
zetéről a következőt monda: „Azon reményt táplálom, hogy nem­
sokára ismét visszatérhetek kedvelt Magyarországomba. ( sa­
szár 6 Flge magyar táhomoki egyenruhában, császárné O f Ige 
pedig fekete nyusztprémes bekecsben volt, fején fekete bársony 
kalpaggal.

mielőbbi kiépittetését, remélhetőlég eredményre vezető hatályos 
közbenjárásával elősegíteni kegyeskedjék. — Ugyanezen alka­
lommal a kamara megkereste szatmármegyci főispán s koronaőr 
gr Károlyi György ő méltóságát is, hogy nocsak azért mert 
közelről érdekelve van, hanem mert meg van győződve a kamara,
l,o»v ö méltósága előtt leginkább tudva vannak a viszonyok, is­
meretesek a két tervezet közötti országos előnyök s hátrányok 
a dcbrcczcn-szigcti vaspálya ügyvezetésének élére all van s ma

■vényesitvén, ezen nagy vidéket és ezáltal köz­gas befolyását é. .....—, -...... v ... ... . . ..
vetve az egész országot érdeklő nagy horderejű vallalat sikeve- 
sitését előmozditani méltóztassék. — Nem mulasztotta el a ka­
mara a Debreczen város három kerületéből választott ország- 
gyűlési képviselő urakat is avégett megkeresni hogy ezen vonal 
érdekében a körülményekhez képest minden lehetőt elkövetni 
szíveskedjenek.

megye
a Nagykunságra terjed ki .... ...

** a bukaresti magyar rcf. templom építésére az elmúlt 
héten Szabó Pálné asszonyság 2 irtot külde be szcrkcsztősé- 
günkhez, mit is mi, illető helyére örömmel juttatunk cl.

= A debreczeni kertészeti-egylet tagjai figyelmeztetnek, 
hogy a nemesitett gyümölcsfák, továbbá a diszbokrok eladasa 
megkezdetett; a megrendelés egyleti pénztáritok Makó István

. - * 1 ' .1.. 11.* l.nt.nE.lcn/1 /iCiíljDIl   tíivtfin.urnái — Vccsey Imre ur háza alatti kereskedésében — történ­
hetik: — a pénz lefizetése után pénztárnok ur utalványt ad, mely 
egyleti kertész Soltész Jánosnak kézbesítendő, ki is az egylet-

...... I - '1 .. -.... .....44 f.í l.nf l'lCAliTtlltutiu__

Debreczeni hírmondó.
O A helybeli kereskedelmi és iparkamara a debreczen- 

károly-szatmár-szigeti vaspálya ügyének eidekebol, m. bo

neíc vasút melletti kertjében a megvett fákat kiszolgáltatja. 
Debreczen I860, márcz. 4. — Az igazgató-bizottság.

** A bukovinai ínségesek segélyezésére begyült s lapunk 
9-ik számában említett 27 frtnyi adományösszeget postai utón 
már elküldünk. Ez összeg az első szállítmány összegével 96 fit. 
és 2 db. ezüst tallért teszem , ..

Legközelebb , a 3-dik szállitmányra ismét a kővetkező 
adományok küldettek be szerkesztőségi irodánkba: Szikszay 
József 5 fi t. Szabó Pálné 2 fi t. 15 a r a n y i Láiszlóné 1 fit. Ozv. 
Fekete Gáborné 1 fit. Bony hay József gyűjteménye Dancs- 
liázáról 2 fit 33 kr. Schwarz Sámuel 2 fit. Vecsey Imre 4 
lit. Köm ives-czéli 1 lit. A miliályfalvai egyháztanács és vá­
rosi elöljáróság által. az. említett ínségesek javára rendezett 
tánczestély tiszta jövedelme 23 fi t. - Összesen 41 Irt 33 kr.

Folyó hó 5-én reggeli 9 órakor korelgyeiigiilésbeii csen­
desen kimúlt egyik legérdemesebb polgártársunk nagyszürtei 
Nagv József ur, életének 76-dik évében. O az 1806-dik évben 
kezdé kereskedői pályáját és azt fáradhat.Ianul s a közhiteinek 
és becsületnek örvendve viselte egészen 184ti-ik évig, amidőn 
csendes magányba vonult vissza: azonban ezalatt is, a meg 
1833-ban nyert városközségi- és egyliáztanáesosságot csaknem 
szakadatlanul viselte s több éven át, az itteni kir. váltótörvény- 
széknél kereskedői ülnök volt. valamint a rcf. főiskola gazdasági 
választmányában is díszes, helyet foglalt el a főtiszt, tiszántúli 
egyházkerület megbízásából. Mennyire szivén viselte a boldogult 
e főiskola ügyét és virágzását, legnyilvánosb bizonysága annak 
ama nemes áldozat, melyszerint "ezelőtt mintegy négyévvel 
10,000 osztrák Irinyi alapítványt tett, hogy annak kamatjából, ré­
szint papságra és tanárságra készülő azon ifjak, kik 4 even at a 
helvbeli főiskolában kitűnő sikerrel tanultak, külföldi egyeteme­
ken való tanulásukban segittessenek. részint a főiskolai valosa- 
ir0s tanárok és a már szolgálatban levő lelkészek, tudományos 
utazásokra minden .'>-ik évben elküldetliessenek. Midőn tehát az 
örök végezet megfosztá városunkat o ritka jósága és szereli}'- 
ségii jeles férfiútól, ki folytonos nőtlen állapotában, beesülctesen, 
szorgalommal szerzett és illendő takarékossággal megtartott ja­
vaiból. végrendeletében, közel rokonain kivid, a küzmtezcteket 
is gazdagon részeltette s név szerint a helybeli ref. főiskola es 
egyháznak 5—5000 frtot, a főiskolai énekkarnak pedig 2000 irtot 
aíiép hagyományozott, hogy halálának évfordulati nupjan enek- 
ünncpély tartatván, az ez. alkalommal legjobbnak bizony ult ének­
lőnek a hagyományozott összeg kamatának egy harmada, két­
harmada pedig pedig az összes énekkar tagjai közt osztassek ki, 
— továbbá, a főisk. tápnövendékei pénztárának 1000-, a keresk. 
koródának őOO frtot hagyott: e városi lakosság minden osztálya

téről egész átalánosságban, — at. olvasóközönségnek némi át­
nézetett nyújtani.

Feistmantel Rudolf tanár jeles erdöszeti müvének adatai | 
szerint, az erdöszeti tudomány, alapvonalaiban már a legrégibb 
idők gazdászatában mint tényező szerepelt: a rómaiak, mező- ! 
gazdászati irataikban, az erdők szorgalmasabb kezeléséről gyak­
ran tesznek említést.

Németország és Közép-Európábau átalán az erdöszeti iro­
dalom a 16-ik század végével, amidőn a rendszeres erdökezelés 
szüksége mindinkább előtérbe lépett, kezdett fejlődésnek indulni. 
— 1599-ben Wittcnbcrgben jelent meg a Németországban ki­
adott erdöszeti müvek között legrégibb „Coleri oeconomia rura- 
lis et domestica“ czim alatt, részben az erdöszeti tudományt is 
tárgyaló mü.

A 18-ik század első felében 1812-ben Carl ovi tz a lak 
nevelése természetszerű módjáról irt müvét bocsátá közre, inig 
később Döbel i 746-ban gyakorlati vadásztanát adá ki.

A 18-ik század második felére esik tulajdonképen az erdé­
szeti irodalom fejlődése, — e szak észleletéinek elnevezését 
„erdöszeti tudomány“ Beckmann müveiben találjuk. 1788-ig több 
német tudós tett kísérletet az erdöszeti szakirodalom terén; — 
Burgdorf erdészeti zsebkönyve első részének kiadása ez időre 
esik, mig második része 1796-ban jelent meg. Burgdorl termé­
szettudományi észleletei nagy figyelmet gerjesztének: rendsze­
resített müvének érdeme a későbbi szakirodalom fejlődése.

Nagymennyiségű jeles erdöszeti mü jelent meg ez idő óta, 
melyek közül kiválólag figyelmet érdemelnek: Bi okliausen 
erdöszeti növénytana s technológiája, Cotta erdőművelése, Uni­
tig erdészeti tankönyve, IIosíeld erdőbecslés-tana, Hun- 
deshagen korszakot képező encyclopaedia,Feistmante. 1 
jeles erdöszeti tankönyve, Swarz jelenleg sclmeczi tanár bá- 
nva-tanácsos erdöszeti vázlat czimii műve.

nvelvünkön való fejlődésének; e téren méltó helyét nyelvünknek
a" tanszékeken kétségteleniték s nagymérvben előmozdítak szel­
lemi és anyagi elölialadásunkat.

(Folyt, kőv.)

Debreczeni színház.

Az erdöszeti magyar irodalom termékeinek, bárha étidig 
még nem nagy halmazával dicsekedhetünk, mindazonáltal midőnmeg nem nagy u<uuia/.<i>ai uivociwui.vv.«s.n, ................................
alig öt éve még, hogy az erdöszeti lapok nagyérdemű szer­
kesztői, hazai nyelvünkön füzeteiket közrebocsáták, — úttörőkesztoi, nazai nyeivuiiKuu iuzuluikul nu/.iuuuvsaum, 
buzgalmuk egész erejével, az erők és tehetségek közreműködé­
sével, irodalmunk s tudományos képződésünk terén az erdöszeti 
tudományban mind elméleti mind gyakorlati tekintetben nagy­
becsű müveik tettleg kiható lendületet adunak e szak anyai

(Sz. T.) Márcz. 2. ,Kérek két pengőt ki',leső 11.“ 
Vígjáték 2 (elv. Magyarosította Eg rosy Béni. A nyíregyházi 
vendégszereplés, női tagokban különben is meglehetősen g\ enge 
színtársulatunkon oly csorbát ejtett, hogy az idegent csupán a
nézőtér meglepő fénye s a díszletek szépségé győzheti: meg auol, 
hogy Debreczen s nem valamelyik kisebb provinciális varos szí­
nészei közé vetődött. A szerepek csaknem kivétel nélkül illeték­
telen kezekbe kerültek s dicséröleg csak Együd (Szárcsa) es 
I) ó zsa (Daróczi) játékáról szólhatunk. Gyér közönség.

Márcz. 3. „A báj ital.“ Vigopcra 2 felv. Zenéjét szerző 
Donizetti. Tűrhető előadás. Föltény i a kóbor gyógyász!. 
Dulcamarat kedvvel személyesítő: hasonló szerepekben hangja 
gyengeségéről megfeledkezünk s élénk játékában keresünk kár­
pótlást. MarczelIné (Adina) és Marczell (Belcore) több 
ízben tapsot nyertek. Középszáinu közönség.

Márcz. 4. „Mátyás diák.“ Eredeti népszínmű, dalokkal 
és tánczczal 3 szak. Irta Balogh István. Az igazgatóság na­
gyon kevésbe látszik venni közönségünk igényeit, midőn ily 
silánysággal tölti be repertoirját. Csak három-négy a maihoz 
hasonló előadás kell még, hogy a színház rendes látogatói is 
tökéletesen elveszítsék türelmüket. Nincs nekünk azellen kifo­
gásunk, hogy az igazgató mellékes utakon igyekszik zavart pénz- 
viszonyain segíteni, de másrészről azt mégis szcictnök s meg is 
kívánjuk, hogy legalább a főszerepeket ne oly tagok vigyék, 
kiket a karban sem örömest szemlélünk. Példákkal ezúttal nem 
szolgálunk, az illetők szavainkból érthetnek annyit, mennyi ma­
guk tájékozhatásu végett szükséges. Nem mulaszthatjuk el azon­
ban, hogy Föl tény it fel ne említsük, ki Ylad Marczi szerepé­
ben kedélyes játéka által tűnt. ki. Népes karzat,

Márcz. 5. „Nőtlen férj.“ Eredeti vígjáték 3 felv. Irta 
0bernyik Károly. Obernyik Károly azon írók közé tartozik, 
kik a drámai költészet kettős kívánalmát, a költői eszme és

ráhatását és fontosságát ismerve
ragudénak tollat. Müvei mig egyrészről költői ér tekintetében 
kielégítik a művészeti kívánalmakat, a színpad ismeréséről ta­
núskodnak. Méltánvlatot érdemel színházunk igazgatósága, hogy 
korán ellmnvt költőnk ezen egyik figyelemreméltó müvét szín­
re hozá; bár a honi múzsa jelesebb terményeiben többször is 
gyönyörködhetnénk! Az előadás vontatott volt. Föl tény i a 
falusi uracsot szerencsés alakítással személyesítő s Dózsa, 
Csabai né és Folt é n y i n é szintén sikerrel működtek, bár 
Csabainál nem tehetséghiány. de más okok miatt inkább anya­
szerepekben szeret nők látni. Mándoky (Gusztáv) gyenge volt. 
E különben tehetséges ifjú színész, mostanában kevés gondot
fordít az alakításra s a neki nem tetsző szerepekkel csak oly 
könnyen bánik el, mint a gyermek labdájával; ez este ply naiv 
volt. mint egy 15 éves leány s ugylátszik, hogy a miiveszet bi­
rodalmában uj Amerikát akar felfedezni, mely ezelra fegyverül 
mosolyt s kimért udvarias hajlongást használ. Szerepét is több­
ször átolvashatta volna. Tar (Zászlósy) ismét feszes volt. Kö- 
zépszámu közönség.

Márcz. 6. ,,A sevillai borból y.“ Yig dalmű 2 felv 
Zenéjét szerző R 9 § 5 j;;

Mítrez. 7. „A húröhl arczkép.“ Vigjáték 3 felv. Írták 
Siraudin Cliivot és Dum, fordította Pal lay Miklós. E vígjáték 
is, mint át a Iá ban a Sardou után indult franczia szinmüirodalom 
majd minden újabb terménye, túlzott jellemeket s az életben 
soha elő nem fordulható alakokat állít elénk, melyeket azonban 
a franczia elmésség érdekes színekkel ruház fel s oly helyzetekbe 
hoz, melyek felett mosolyognunk kell, bár a darabnak művészi 
becset tulajdonítani egy pillanatig sem vagyunk hajlandók. A 
„II á r 0 m a r c 7. k é p“ szerintünk inkább bohózatnak nevezhető. 
Az előadás, leszámitva azt, lingy :i Nyíregyházáról hazatért ven- 
dégszercplük magukkal kedves emlékképen náthát és rekedtsé­
get hoztak, eléggé élénken folyt le. Különösen dicséretet érde­
melnek : E g y ü ti és L i be r a (iizela. Dózsa kedélyesebb lehe­
tett volna. Komi vés pedig knrrikirozott. Felemlithetök még 
kisebb szerepeikben, F 011 é 11 y i és G á r ti 011 y i. P i f k ó Linát 
figyelmeztetjük, hogy máskor estély alkalmával, ne fél keztyüben 
jelenjen meg. Közönség középszámmal.

j \\ \ ' \ V \
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Ki­
tartott

nagy számmal sietett a végtisztesség megadására, melynek 
kalmával egyházkerületi főjegyző Révész Bálint ur tart 
ünnepélyes beszédet a zsúfolásig megtelt kistemp 1 oinba n. 
De a tisztelet adójának lerovásában különösen kívánta magát 
kitüntetni s ki is tüntető a főiskola, melynek összes tanárkara, 
az alsóbb és felsőbb osztályok ifjúsága, az éneklő karral együtt 
kisérte a temetőig a századokon keresztül boldogítandó örökö­
sök háláját maga részére biztosított jóltevöt, kinek sírja szélén, 
a főiskola jelenlegi igazgatója jogtanár Búzás Pál ur, megható 
rövid szónoklatban kívánt az elpihent testnek csöndes nyugalmat. 
A boldogult, az őt utóbbi időkben kiszolgált cselédeiről sem feled­
kezett meg, mindenkinek, halálától számítandó félévi bére ki­
fizetését s azonkívül egyhavi élelmezését hagyván meg végren­
delete végrehajtójának. Adjon isten édes hazánknak és váro­
sunknak időről-időre mentül több ily hasznos polgárt s a vallás 
és tudományok ügyének ily önzetlen buzgalom pártolót. Áldott 
legyen emlékezete.— A Zsiitay János ur által e gyászos alkalomra 
irt halotti éneket nt. Tóth Mihály tanár ur hozzánk is beküldvén 
az, e. daliamra alkalmazva: „Lezug az élet“, következőleg

„A szemre sűrű köny borul,
A szívre bú, gyászfátyolul:
Halál! hatalmad óh ha rombol...
-------De ime most, a sirhalomról
(Sajg bár sebünk!) gyöngül a vád,
Mivel sejté sújtó kaszád:
Hogy é p s z i v e t ha megkímél,
Ki jó, szépért áldozni él:
Terén a hosszabbult időnek 
Érdem, s erény virági nőnek,
Hogy igy, ki áldásban leié 
Dicsőségét — áldás kisérje. sir felé!

Áldó szavunk csak földi bér 
Nemes lélek jólétidért!...
F enn vár reád méltóbb jutalmad,
De rólad ajkunk itt se’ hallgat 
Igaz polgár, mert hű valál!
S bár hant fed el, — ki áldozál 
A tudomány szentelt kövén —
Túl szárnyalánd sírod körén
Emléked-------viszi lmtárin túl
E honnak az, ki apostolul
Kötcnd sarut... te névre Nagy
Erénybe’ nagy!... a sir megóv... pihenni hagy 1“

O Losonczy László, egyike régibb s kedvelt költőink­
nek, e hét folytán városunkban időzött. Losonczyt Debrcczenhez, 
melynek hosszabb ideig lakosa volt, kedves emlékek kötik s ná­
lunk mindenkor a legszivélyesebb fogadtatásban részesül.

□ Darab idő óta a színházi előadások alatt némelyek azon 
botránkoztató rósz szokást hozák divatba, hogy minden legcse­
kélyebb neszre piszegnek. Ez már annyira fajult, hogy az 
ekép figyelme-zavart közönség gyakran valóságos libavásárt 
képzel maga körül.

[_] Váradutczáu a közel napokban kezdenek azon kútnak 
fúrásához, melynek helyét Richard apát, itt időzte alkalmával 
kijelölt. A fúrás eszközlésére szükséges faalkotványt már ké-

(Bckiildctett.) A színházhoz csapóutcza felöl is volna átjá­
rónk. csakhogy nem sok köszönet van benne. Jelen sorok Írója 

............................ . útjárólcsapóidczán lakván, a színházhoz mint rövidebb utat ez átjá 
választani • azonban téli csúszós időben a kapunál levő n agy k a- 
pasz.kodó miatt nem egyszer buktam orromra, nedves időben 
pedig a csapóutcza felől eső bejárásnál bokáig sülyedteiu a po­
csolyába. Kérdés, a színházi felügyelőség, vagy talán az átjárási 
hely-tulajdonos csizmadia-ezéh kötelessége lenne-e annak fel­
töltése ? Én úgy gondolom, leginkább a színigazgató nyerne az­
által, ha mind a pocsolyát betöltené — mind a kapunál levő be­
járatot kissé megigazittatná. — Egy csapúutcz.ai polgár.

Meghaltak: Febr. 24. Hatvan». Újlaki József f. Sándor 2 hetes. 
25. Hatvan». Szallimári András f. András 9 hónapos. Borsó András L 
Sára 1 */g éves. Jobbágy András f. Sándor 12 éves. Csapón. I’etliő 
György I. Eszter 7 hónapos. Frigy Ferenez I. Eszter 10 hónapos. 2ti. 
Vzeglédu. Lengyel Mihály f. Sánbor 2 hetes. Kovács Péter I. Zsuzsáim:

. Ötv. Csekö Jánosné Nagy Zsuzsáiul» 70 éves. Hat' ‘ " "
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megtört szívvel valljuk be önmagunknak farsangi bohóságainkat 
és — adósságainkat. — Az eső szakad; társadalmi és politikai 
egünk láthatára egészen elborult; — a pénteki praedicatiúk és 
az Aradi Gerö dráma-, operetté- és népszínmű-társulata által 
nyújtott élvek egyáltalában elégtelenek arra, hogy kedélyünkre 
fülviditólag hassanak. — Aradi Gcrő társulata mely ifjú erők- és 
erőtlenségekből van szervezve, előadását f. hó 3-án kezdette 
meg „Fórtűni» dala“ 1 felyonásos víg operettel, megelőző­
leg a „Becsülő*t-szót“ adván a „Fekete sasu átalakított 
nagytermében. — Nincs szándékunk lehangolni az ifjú törekvé­
seket, azonban kénytelenek vagyunk kinyilatkoztatni, hogy pri­
mitiv zsönge művészetük városunk e tekintetben való műveltségi 
szükségletének csak kevéssé sem felel meg. — Ennyit átaláno- 
san. — A „Becsülct-szó“ megközelítőleg adatott elő Pozso­
nyi Julia (Róza) kedves színpadi alak, bár előadása nem ment 
némi modorosságtól; Ujfalussy ügyesen állitá elénk a szilárd 
jellemű tábornokot, Pál ti és Aradi játéka igyekezetről tanúsko­
dik. - Az operetterői talán jobb volna hallgatni, mint hallgatott 
Bálint (Erezi) midőn magasabb hangfutamok következtek; ICan- 
tay Teréz (Laura) szép hanggal bir; de amelyen a képezésnek 
is alig látszanak nyomai; Aradiné kedves Friquet volt, bár még 
sok kívánni valót hagyott fen játéka; karénekeik egyátalában 
nem sikerültek; óhajtanánk, ha minél kevesebb operettet s mi­
nél több vígjátékot vennének fel játékreudükbe, képességűkhez 
aránylag. — Mi is világosodni akarunk! Folyó hó 8-ra városi 
közgyűlés van hirdetve a légszeszvilágitás-szerződési ajánlat 
megvitatására; bizony kívánatos is volna, mert ha véletlenül 
elesteledik Olaszinak valamelyik félreeső város részében, a vá­
rosrészek rendezetlensége titkaiba kevéssé avatott uj polgár, 
midőn a kis hiti körül véli magát, azon veszi észre, hogy a püs­
pöki palota kőfala mellett botorkázik; — rajtunk történt!“

** Érmihályfalva 18G6, márcz. G. Tekintetes szerkesztő ur! 
Egyházunk javát, virágzását, békességét, szellemi anyagi gya­
rapodását előmozdító egyháztan’ácsunk koronkint üdvös intéz­
kedéseket teszen, hogy az egyházban minden ékesen és jórend­
ben legyen; hogy az iskolák, — mint a tudományok veteményes 
kertei — szellemileg a korral haladjanak shogy az egyház anya­
gilag — a nép terheltetésc nélkül — gyarapodjék, hol közös 
aratás, hol tégla-égettetés által igyekezik az egyháznak pénztő­
kéket teremteni. Közelebbi napokban is egyháztanácsunk ülésé­
ben — több érdekes határozaton kívül — az is kimondatott, 
hogy a folyó évben is 50,000 tégla égettessék az egyház javára; 
mirenézve már a h. böszörményi téglavetőkkel a szerződés meg 
is köttetett. Ez a — más egyházaknak is követésreméltó például 
nem eléggé ajánlható téglavettetés és égettetés, az egyház 
javára szépen jövedelmező forrás, amennyiben az egyháznak 5 
frt s néhány krajezárba kerül ezre s elkel 12 osztrák forinton. 
— Másfelől a szenvedő emberiségre is kiterjeszti magas figyel­
mét egyháztanácsunk s a városi előjárókkal karöltve vetekednek 
a szenvedő szegények sorsa enyhítésén s könyei letörlésében. 
A farsang végén a polgári elöljáróság rendezett tánczvigalmat a 
helybeli szegények javára: amikor hírlapikig értesülve a közön­
ség arról, hogy Bukovinába kivándorlóit s ott letelepedett ma­
gyar testvéreink, ínség és éhséggel küzdve, hozzánk magyar 
testvéreikhez intézték esdő szózataikat a segélyezésért: egyház- 
tanácsunk valamennyire óhajtván az ínséggel küzdők szigorú 
helyzetén könnyíteni, ez elvből indulva ki „b i s d a t, q u i cito 
dat“ elhatározta azok javára tánczvigalmat rendezni, mely is a 
városi előjárók közreműködésével e hó 4-én a vendégfogadóban 
30 kr. belépti-dij mellett megtartatott s a fiatalság kiviradtig 
lejtette nemzeti tánczainkat, az ékesebbek pedig kedélyes po- 
hár-üritések, barátságos beszéd s szívélyes társalgás közt vi- 
raszták át az ejt. A báli költségek levonásával, tiszta jövedelem 
maradt huszonhárom osztrák forint, az ínséggel küzdő bukovinai 
vér-rokonaink felsegélésére. Nem sok ugyan az áldozat, de más 
községek és városok is rójják ic igy aránylag erkölcsi, emberies 
tartozásukat, úgy meg lesznek mentve inségsulytotta testvéreink. 
Az előjárók által L szerkesztő úrhoz azon kéréssel küldetik c 
segély-pénz, hogy az illető— Bukovinában Andvásfalvaközségben 
lakú ref. pap Biró Mózes úrhoz a szükölködők közti kiosztás végett 
eljuttatni szíveskedjék. *)

Vida József.

11. J. Csupán lielyi érdekű költemény iránt a nagy olvasó-közön­
ség közönyös szokott lenni. Egyébiránt még nem szólhatunk hozzá, mig 
átolvasásra meg nem nyerhetjük.

Sz. K. Közöljük.

. Horváth
Gábor I". Ferenci I V, éves. Juhász Imre I. Julianna 5 hetes. Piacin. 
Ozv. Gönyei Györgyin1 Kozstiyai Zsuzsanna 87 éves. Zsnfos Sára f. Fe­
renci 4 hónapos. 27. Czeglédn. Varga Gábor f. Gábor 3 hetes. Kuz- 
kórliáz. Fohleii József né Goál Klára 3(J éves. 28. Halváim. Téglási Ist­
ván f. István 1 napos. Orosz István I. Juliánná 2 beles. Csapón. Pataki 
Jánosné Burai Zsuzsanna 66 éves. Czeglédn. Tokai Jánosné Dalmi Zsu­
zsanna 52 éves. Márczius 1. Czeglédn. Kolozsvári János 71 éves. Var- 
gun. Sipos István f. János 8 hónapos. Pfiau. Marton Zsuzsáimé I. Juliánná 
-j hónapos, 2. Czeglédn. Török Sándor 56 éves. Uatvnnu. Pép János I. 
Juliánná 8 éves. Szabó János GO éves. Bcrkcsz István I. Juliánná 51 é. 
Nagy Miháiyné Lévai Julianna 51 éves. Pfiau. Arany Juliánná I. Juliánná 
'1',„ éves. Géder Pál 35 éves. Cfnpp Gábor f. Gábor 5 hynapos. Csapón. 
Kovács István 31 éves. Czeglédn. Szabó Béuiáin I. Katalin 1 u,/,2 éves. 
3, Piaczu. Nádasdi Juliánná f. György 9 hónapos. Hatvan». Balogh Ká­
roly 50 éves. Halász János I. Juliánná 5 hónapos. Tóth Mihály f. Mi­
hály 2 hetes. Czeglédn. Hamza István f. János 7 éves. Csapón. Bagdi 
Károly I. József 10 éves. Árva l.ámfalnsi Mihály 13 éves. Ilntv aim. Nyá­
ri István I Erzsébet 3 éves. Csapón. Molnár István f. Ferenci 2*/„ éves. 
Ilatvanu. Kovács Dáuiclné Karászi Sára 38 éves. Pfiau. Hegedűs István 
I. Juliánná 3 hetes. Czeglédn. (’sorján Ferenci 11 éves. Pfiau. Sándor 
Juliánná I. Vilma 1 '/„ éves. Piaczu. Nagy József 75 éves. Takács Mik­
lós 03 éves. Csapón. .Mullcr János 43 éves. Pfiau. Ötv. Both Józsefné 
Szőke Zsuzsanna G5 éves Czeglédn. Kertész Miklós 71 éves. Varga». 
Szabó István I. Juliánná 9 hónapos

Irodalom.

Vidék.
- Eimeltéki k'Vckzöiiktöl c hó elejéről a kővetkező soro­

kat vettük: „Múlt lió 23-kiín Székelyhídion is taitatott 
Diószeg, Székelyből szomszédos községi

s villámások-az. 01 SZagsj lt»vu..v«.. • - .............. , -ff .
idő jár; márczius 1-jén nagys.vru mennydörgések c;
„ak voltunk bámuló! és csodától. bgjanekkor nagy zapor-eso is 
volt; 2-án is szép esemlcsen esett az áldásos eső, un nem feles­
leges u szomjas földre; különben az őszi vetések meglehetősek 

B Nagyváradról 1. bő 7-ről Írja levelezőnk: „bejünket buli- 
ti hamvak bontják; a vezeklés zsákóltünyebcu istenkiser 

.. .. jr ------nrrvimkhanUaiiaU IlillllVtllV IIVI llj.au , ■< ........., . . , 1 ,tés volna a lezajlott farsang reminisccntiait ielidvzm agyunkban.

= Vettük a „Sárospataki Füzetek“ protestáns tu­
dományos folyóirat. f. évi 1-su szállitmányát. E füzetek a tiszán- 
inneni ref. egyházkerület által adva ki, dr. Hei szí er József 
szerke^/a-se mellett jelennek meg. Közérdekű tartalmát képe­
zik : 1) Az önbizonyosság germán eszménye vagy a protestáns 
ideál. 2) Nézetek a Krisztus feltámadása körüli nézetekre. Dr. 
Heiszler József. 3) Granvella bibornok, Fábián Mihály. 4) Tár- 
cza. A keresztyén vallás és keresztyénség missiója. Czelder 
Márton. 5) Egyháztörtvuelmi emlékek a zürich-városi könyvtár­
ból. Zsilinszky Mihály. G) Rákóczy György levelei a gyöngyösi 
protestánsokhoz. Közli Garádi. 7) Loráutfy Zsuzsánua levele a 
gyöngyösi cvang. mészárosokhoz. Közli Garádi. 8) Ereklyék 
Kazinczy Ferenez után. Közli Halmy Gyula. 9. Könyvismertetés. 
Két röpirat a közoktatás körül, Schwarz Gyulától. Sz. F. 10) 
Görög nyelvtan. V. Horváth Zsigmondtól. Sz. F. 11) Egyháztör­
ténelem. Haase K. nyomán irta Farkas József. D. H. I. 12) Kor 
kérdés. 13) Csehország és a magyar négyhangu énektár.

** Megjelent az „Erdészeti és gazdászati lapok“ 
idei második füzete, következő válogatott tartalommal : — Mily 
kilátásai lehetnek a magyar gazdának a közel jövendőre? — A 
müveit külföld nézetei az erdészeti törvényhozás némely sarkéi­
val körül. — Az erdőkáros rovarokról. — Olcsó termelés — ta­
karékos gazdálkodás. — Az erdészeti kiállítások ügyében. — 
Szarvasmarhatenyésztésünk érdekében. — Milyen termőhelyet 
és minő kezelést kíván a veres-fenyő. — A mag-trágyázásról. — 
Adatok a medve természetrajzáról. — Az erdei magvak futtatá­
sa. — Jegyzetek a bánáti tölgyerdőről. — Állatélet erdeinkben.
— Különfélék.

O Losonczy László a „Nefelcjts“-ben felszólal Yajdits 
József nagykanizsai nyomdász ellen, ki az. általa kiadott „Rajta 
fiuk vigadjunk“ czimü dalkönyvben több költeményét név 
nélkül, elferdítve közölte. ,.lgcn méltányos és illő volna — írja,
— ha a kiadó urak azon írókat, kiknek szépen jövedelmező mü­
veihez oly könnyedén jutottak, — miután az cféle gyűjtemény * 
közrebocsátását jelenleg semmi fonálló törvény nem tiltja, 
kegyelet s elismerés jeleid, ha nem is jutalonulijjal vagy valami 
csekély emlékkel, legalább az általuk összeállított gyűjtemény 
egy példányával megtisztelnék.“ Mi tökéletesen osztjuk L. L. 
felszólalását s addig is, míg a törvényhozás az uui tuiajiionjoj 
biztosítása felöl intézkednék, el nem mulaszthatjuk óhajtásunkat 
kifejezni: vajba kiadóink, ily többnyire dúsan jövedelmező iro­
dalmi vállalatoknál az irók irányában több figyelmet és lelkiis­
meretességet tanúsítanának!

•) Készséggel juttatjuk cl.

Egyveleg.
A Rákóczy-indulónak Parisban uj átirata jelent meg Ko- 

valszky után, ki e műhez csatolt előszavában kijelenti, hogy ez 
átirattal a magyar nemzet iránti tiszteletét és vonzódását akarta 
kifejezni. A szakértők ez átiratot dicsérik s Berlioz hasonnemü 
átirata mellé helyezik. Több átiratát hallók már egvszer-másszor 
a „Rákóczy-iuduló“-nak, de szerintünk még eddig az eredetit, 
nemes egyszerűsége és szépségében egyik sem közelitheté meg.

Nagy szaporuság. Klagen!'urtban néhány nap előtt 
egy vizsla 17 kölyköt vetett, melyek közül 17 élve jött világra. 
Mint a „Draupost“ czimü lap megyjegyzi: „a szerencsés 
anya fris egészségnek örvend.“

Uj arany-telep Amerikában. Északamerikának orosz ré­
szén a nagy távirdai-vonal készítése alkalmával oly gazdag 
aranytelepeket fedeztek fel, mely még a kaliforniai telepeket is 
felülmúlná.

Offenbach operette-szerzőnek— „J uh ász“ czimü ujope- 
rette-je a bécsi wiedeni színházban a napokban került színre 
és a bécsi közönség által nagy lelkesedéssel fogadtatott.

A párisi uj női divat a krinolinos viseletnek kirívó ellen­
téte. Rövid, testhez simuló ruhák, homlokra hulló hajfürtök s 
görög ízlésű diadem, ezek az uj divatnak főjellegei.

A cs. k. kereskedelmi minisztériumnak felterjesztése foly­
tán legfelsőbb helyen megengedtetett, hogy Bécsben az 1870-ik 
évben nemzetközi kiállítás tartassák.

Hihaitjfisitás. Lapunk utóbbi számában a következő 
hibák javítandók ki: — A kertészegyleti bálra vonatkozó nyílt 
számadásban az adományozók sorából Szabó Bálint ur 4 írtja és 
Kacskovics Ivánné asszonyság 1 írtja kimaradván, ez 5 frtnyi 
összeg odaértendő. A második oldal középső hasábján a hírrovat 
3G-ik sorában ehelyett „evangelica egyháznak,“ evang. ref. 
egyháznak. A 3-ik oldal középső hasábján a 20-ik sorban 
eh. „és biztos,“ olcsó és biztos, ugyanott a 22-ik sorban 
eh. „mi igy,“ m i g i g y, olvasandó.

Szerkesztőségi nyiltlevelezés.

Niet/lnvás,
A debreczeni „István“ gőzmalomtársulat részvényesei a 

helybeli polgári kaszinó nagyteremében 1866-ik évi márczius 
18-kán d. e. 10 órakor tartandó tisztujitó-közgyülésre tisztelet­
tel meghivatnak. — Az alapszabályok értelmében kilépnek: el­
nök Komlóssy Imre, Bergliofer István, Budaházy Ist­
ván. Csanak József és Szabó Lajos választmányi tagok; 
megjegyeztetvén, bogy a kilépett elnök és választmányi tagok 
újra megválaszthatok. — A közgyűlés tárgyai: 1. Jelen­
tése a választmánynak az 1SG5. szept. 10-kén tartott közgyűlés 
ótai eljárásról. 2. Jelentése a közgyülésileg megbízottaknak az 
1865. első félévi számadások felülvizsgálásáról. 3. A társulat
pereinek állása. 4. Igazgatói jelentés és számadás az 1865. év 
második feléről. 5. Az 18G5. évi osztalék mennyisége s kiosztási 
idejének meghálál uzá.ia. G. A beadandót! >zavazati ivek össze­
számítása által társulati elnök és négy választmányi tag válasz­
tása. — Kelt Debreczenben az „István“ gőzmalomtársulat kép­
viselő-választmányának 18GG. február 24-kén tartott üléséből.

Vincze Viktor m.k.Ivomlóssy Imre in.k.
jegyző.

Terménytár.
I)ebreczt*n. Márczius 6-dikán. Tiszta búza 2 frt 50 

kr- kétszeres 1 frt 90 kr. rozs 1 frt 55 kr. árpa 1 frt 25 kr. kukoricza
1 fit 70 kr. zab 1 frt 05 kr. köles 1 frt 80 kr. Egy mázsa szalonna
2l frt. széna 1 frt 15 kr. szalma - frt 70 kr. 1 font szalonna 24 kr.
disznólius I I kr. marhahús 12 kr. só 9 kr. 1 iteze disznózsír 3G kr.

Barom vásár. Egy pár jármos ökör 185 frt. egy pár vágó 
tehén I |U frt. negyed fű tinó párja 167 frt. harmadfü tinó párja 98 frt. 
rúgott borjú párja 49 frt. igas ló párja 91 frt. sertés párja 30 frt. juh 
párja 19 frt.

Érmiilálylalva. A márcz. 1-én tartott heti vásárban a 
termények s élelmi ezikkek ára következő volt: Tiszta búza mérője 2 frt 
40 kr. kétszeres 1 frt 80 kr. rozs 1 frt GO kr. tengeri 1 frt 80 kr. 
irpa I Irt 20 kr. zab - frt 80 kr. köles vékája - frt — kr. szalonna 
mázsája 23 frt. marhahús fontja 11 kr. (V.)

II. Böszörmény. Márcz. 5. — T. búza 4 frt GO kr. kétsze­
res 3 frt — kr. rozs 2 frt 90 kr. árpa 2 frt — kr. zab 2 frt — kr.
tengeri 2 frt 90 kr. köles 2 frt 40 kr. 1 mázsa szalonna 20 frt. 1 font
marhahús 12 kr.

li'yiregy liáza. Márcz. 5. — A mai napon tartott heti vásá­
runkon, a gabnancmüek következő árakon kelt, u. m. tiszta búza 2 frt 
40—50 kr. kétszeres 1 frt 80 — 90 kr. rozs 1 frt 60—70 kr. árpa 1 
frt 10—20 kr. zab 1 frt—1 írt 5 kr. tengeri 1 frt 70 — 80 kr. köles 1 frt 
40 — 50 kr. kása 2 frt 80—90 kr. paszuly 3 frt 60—4 frt 10 
kr. (K. B.)

Sarkad. Márcz. I. — T. búza 2 frt 40 kr. kétszeres
2 frt — kr. rozs 1 frt 65 kr. árpa 1 frt lOkr. zab 1 frt — kr. tengeri 
1 frt 40 kr. köles - frt kr. 1 mázsa szalonna 23 frt. széna i frt —■ 
kr. 1 font marhahús 11 kr. (Sz. J.)

Tasitád. Márcz. 2. — T. búza 3 frt — kr. kétszeres 2 frt 
50 kr. rozs 2 f. — kr. árpa - f. — kr. zab - f. 75 kr. tengeri 2 frt 
— kr. köles - frt — kr. egy mázsa szalonna 20 frt. széna - frt 45 kr. 
egy font marhahús 9 kr.

PUSZTA
hasxunhérbeadása.

ff'vz özvegy Gcncsy Pál no asszonyság c-sődtömpgéhez tarto­
zó tormási-pusztai birtok, folyó márcz. 28-án d. e. 11 órakor a 
balk án y i községháznál tartandó közárverés utján april 1-ső 
11 apjától számítandó egy évre haszonbérbe adatik. A fölté­
telek iránt addig is értesülés szerezhető Debreczenben tömeg- 
gomlnok Dalmy Károlvtól. 1 —3
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HIBDETMÉIÍ EH.

A. 10. hitelint. sorsj. 7 f. 25 kr. 20 havi részi. Cz. I
B. 10.
c. 10.1864-ki 100 f.
0. 10. „ 50 f.
E. 10. 100 f.
F. 10. „ 50 f.

I beOzctés tar-

PIRI1TZKR TJ5STVKBKK
pénzváltó- és bizomány-üzlete Pesten,. Dorottyautcza 10. ss. alatt, 

ajánlja mindennemű értékpapírjainak bevásárlását
részlet-fiselesek mellett.

A vevő az első részlet fizetése után egy levelet kap, melyben a vásárolt értékpapírok számai 
iegyezvék föl, mely után a vevő a sorsjátékban azonnal részt vészén. Az utoso részlet lefizetésevei 
szolgáltatnak ki az'eredeti értékpapírok. A fizetések a vevőnek tetszése szerint osztathatnak be. 

Különösen előnyösek az általunk rendezett
társas Játékok "^8g

Továbbá az oly nagyon kedvelt társas-játékok: 
H. 4 frt. — 25évnegyedes részletfizetéssel, 

jl. 3 frt 50 kr. 20 havi részletfizetéssel, 
i llymódon játszik 20 egyén s minden egyén 
j 20-ad rész nyereményben része*
I tama alatt.

Ezekre 10 siemély játszik 10 sorsjegyre s min- AQ JjtlZŰS éVeOkíllt ■ .
den személy 10-ed részig osztozik a nyereményben 8^ , fT ,,

minden részvevő az utósó részletfizetéskor egy minden az osztr. birodalomban engedély eseti] 
eredeti sorsjegyet kap. sorshúzásra, úgyszintén egy badem cs egy svéd
G. 50. Büdolf-sorsj. 3 r. 60 kr. 20 havi részi. fiz.!sorshúzásra s élvezik az értékpapírokra eső ka- 

Erre játszik 10 személy 50 Rudolf-sorsjegyre.: mátokat, a befizetés napjától kezdve. Az utósó rész- 
minden személy 10-ed részig van érdekelve s az let lefizetésekor a sorsjegyek árfolyam ‘tenni el- 
ulósó részletfizetés alkalmával minden személy öt adatnak e az abból bejolt ősziét feloszlatik, vagy 
sorsjegyet kap. i kívánatra m ne túr a kiadatik.

Különös figyelmet érdemel ai újonnan szervezett társasjáték K.20 személyre 20 részrí 
osztva. 10 írtjával 20 negyedévi részletfizetéssel 41 sorsjegyre; minden egyén 20-ad részig 
érdekeltetik és pedig: 1 egész 1860-iki 500 frt; 2 egész 1864-iki, 1 egész 1854-iki 250 frl; 1 
egész 1839-iki 250 frt; 2 hitelintézeti, 1 egész trieszti, 1 fél trieszti, 1 gőzhajózási. 1 Esterházy, 3 
Salm, 3 Pálffy, 3 Clary, 3 Genoi«, 3 budai, 3 WindischgrStz, 3 Waldslein, 3 Keglevich, 3 Rudolf. 3 Como.

_ ~ Mindenki egyenkint minden tetszése szerinti társaságba beléphet anélkül, hogy azért a 
többi részvevővel törődnék.

Arra is figyelmeztetjük még a t. cz. közönséget, hogy kívánatra különnemű sorsjegyeket állítunk 
össze s azokat tetszés szerinti batáridőre való részletfizetésekre áruba bocsátjuk, mit különösen alakuló 
magán- sorsjegy-társulatoknak ajánlunk.

Levélbeli megbízások a legpontosabban teljesittetnek ? az őszietek postai utánvéttel is 
elfogadtatnak. Kérdezösködésckre azonnal válasz megy s kívánatra részletfizetési sorozat és a kisorsolási 
naptár az 1866-ik évre megküldetik. Bizományosoknak a legnagyobb kedvezményi biztosítjuk.

YETORIM # BALZSAM.
Ezen a leghatályosb növényrészekből készült s több orvosi kar által megvizsgált — és a ma­

gas kormány által eladásra engedélyezett szesz, vízzel vegyítve, külsőleg alkalmazva, az ideggyengeségek, 
görcs, csúz, köszvény, migrán, fúlzugás, fogfájás, súly, száj- és égési-sebek gyógyítására szolgál s minden 
bőrtiszlálanság s foghus-romlása ellen, mintszmtén jeles füstölő-szerül ajánlható 

Egy üveg ára 1 frt 30 kr. o. é. Postán küldve É3 krral több.

Bőséé de Beaute
kizár, szabadalm. híres és átalán elterjedt

SZÉPITÖ-MÁJUSHARMATCSEPP,
a bőr simává tételére, a szeplők eltüntetésére, a ránezok elsimítására és minden bőrkiütés megakadályo­
zására, nap- és szél-égetés ellen és az arcz, nyak és kebelről minden foltnak elhárítására kiválólag alkalmas. 

Egy üveg ára í írt 30 kr. s postán küldve 20 krral több.
IJebroczciibeii kaphatók c szerek, egyedül Borsos Ferencz cs G ö 111 ISán- 

dor gyógyszerészeknél. Aradon Szarka J. gyógyszerésznél, II i rig K. és Te de. s c li i n él. Baján 
Pollermann B. II. Böszörményben Korányi Imre gyógyszerésznél. Nagyváradon 
Mo 1 ná r J. gyógyszertárában és JánkyA. kereskedésében. Kassán Eseliwig E. jlishol- 
ezon Böszörményi J. gyógysz. Szegeden Kovács A. és M. Temesváron Pecber .1. 
E. R o t h L. K r a u t és Beograd a tz testvéreknél. 1 -- i

gy Figyelmeztetés
gy a t. cz. kiiziinscglicz.16

Alólirt ajánlja újonnan rendezett és fris jószágokkal
ellátott

Fűszer- és festék-kereskedését
a legolcsóbb árak mellett.

Nemkülönben a borsodi m i s k o I c z. i gőzma­
lom-liszt főraktárát, melyben a készítmények igen 
jutányos árak mellett, mind jóságra és fehérségre a 
versenyt minden más maloméival kiállják.

Számos látogatásért esd
Ifj. Papp György. 

Ugyanott a bolt felett a tek. Kovács János 
or házában a piacira néző 2 vagy 3 utczai szoba kia­
dó. Értekezhetni ugyanott.

I I 15 53 1 i I I 15 123 ! ? :

• yjgtVr -.i>i oí* «80|j<»«usis

Juh-bélyegzési találmányi
Azon érdekeltségnél fogva, melyet juh-bélyegzőim 

iránt Debreczenben a vasári alkalmakkor tapasztaltam, 
elhatározám Debreczenbeu is raktárt nyitni s most 
miután bélyegzőimnek használati ideje bekövetkezik: 
Bjáulum azokat a n. é. közönség figyelmébe Egy 2 
betűs régibb találmánya fogó ára % frt; két db. ujta-

lálmányu fogó, sajtit gyártmányom M3 frt; két db. 
ujtalélmnnyii fogó, pesti kés/itmény !ß frt. —, 10(10 
db. ércz-liilbevaló hosszudad formájú 20 Irt 
1000 db. ércz-fülbevaló, kér. kded 30 Irt.

Friedmann József 
kiváltságon jub-bélyegzö-gyÍrnok MiskoKzrói. 

(Raktára Dehrcczfiiln n » Stikszay József ur j.iaeii 
hóm iiImIIÍ boltban.)

város tulajdonához

ámítandó további 3 évre.
S Szovétbi 6-ik tegfölJ i bold

10.

Önkintes árverés.
A Dömsödi testvéreknek néhai nagybátyjuk Pándy 

Károly ur halálával öröklött szepesi IP, nyilas tanya 
földjök c f. évi márcz. hó 15-kén d. u. 3 ómkor 
helyszínén tartandó közönséges árverés utján, a leg­
többet ígérőnek kedvező feltételek mellett el fog adui 
látni; — egyszersmind arról is értesiltetik a tisztelt 
közönség, hogy ugyanazoknak nogy-czeglédiilcz.ai 
2565-ik sz. alatti házuk szabad kézből minden órán 
eladó, értekezhetni felőle, mind alólirotlnál, mind u 
házban lakó lulajdonosoknál.

Keit Debreczenben i860, márcz. V.

Barcsay István, 
kiküldött törv. széki tanácsnok.

Bérleti hirdetmény.
716/i866- ®z* h'r* Debreczen város tanácsa részéről közhírré tétetik, hogy 

tartozó következő javadalmak, úgymint .
1. Sámsoni udvarház.
2. Szováthi regále a folyó 1666. november 1-től i
3. Szováthi 1-sö tagfőid 524 bold
4. „ 2-iL „ 682
5. „ 3-ik „ 908
ti. „ 4-ik ., 480
7. 5-ik 476
12. Szováthi dézma-váltság s úrbéres földek közötti laposak Cü2'

30-tól számítandó 6 évre, esetleg 12 évre.
13. Nagy álom-zug 1073'/, hold
14 Kis álom-zug 414 hold. folyó 1666 évi november 1-tól számítandó ti évre, esetleg 12 évre. 
* A. Jeten földe 191 hold, 1200 Q ölével ugyanattól számítandó 12 évre 
16 IÍb'í*i®->i1R "104 hold, ugyanattól számítandó 6 évre.
17. Szíkigyako." csukás 288 hold, ugyanattól számitandó 3 évre.
18. Szepesi vasút közti füld 356‘ « hold, 1867. év január 1-tól s
19. Vekeri-kaszáló 721 hold.
20. Vajdalapos 671 hold, inspector!- s csősz-fold 112' „ hold, llarsányiféle til7

, hold, folyó 1866. szepUmber

1 számítandó 8 é

, hold.

22. Hatvanutczai tilalmas 136 hold. 44. „ „ 9-ik és 10-ik
23. Postás 1 nyilas, csősz-föld 10 nyilas 1 l-ik
24. Tóthház utáni föld 19 hold.
25 t Bika-fogadó földje 91,, hold. 47.
20 / Lázárbaz utáni fold. 46. 1 4-ik
27. Oláhhá/, utáni föld 26',, Imid. 49. 15-ik
28. Pap Pál-húz utáni föld u'/a hold. 50. 10-ik
29. Kovács Pál-báz utáni föld. 51. 17-ik
30. Vay-báz utáni föld. 52. 18-ik
31. Tábornoki-szállás földe. 53. 19-ik
32. Baranyi-báz utáni föld. 54. 20-ik
33. Dókafcle föld 5 nyilas.
34. Miklósntczai salétrom 81,, hold 56. Tábornokbáználi 1-sö
35. Hatvanutczai salétrom 11 , Imid.
36. Városház alatti 1 -só holt. 58. Pap Pál-háziiáli kis bolt.

59. Városház alatti 1-sö pincze.
60. ,, „ 2-ik
61. „ .. 3-ik
62. ,. „ 4-ik
63. „ 5-ik

42. ,, ,, 7-ik ., 64. Városházi nagy magtár egyrészt
65. Halápi csapszék, folyó 1866. november l-tól számítandó további 3 s illetőleg ti évre. 
titi. Gilányi-keszárnyai cantin 1667. január I-löl egy évre
67. Epreskerti-kaszárnyái cantin I960, szeptember 16-tól egy évre.
68. Pálinkamérési jog, folyó 1866. november l-töl számítandó további 3 évre — a városház nagy­

in náialcreinébcn és pedig az I—12 pont alatti szováthi földekre nézve folyó évi April 16- s 17—kén: a 
13—35 pont alatti földbirtokokra nézve folvó évi April 18- s 19-kcn: a többi pontok alatti haszonvételekre 
nézve pedig folyó évi ápril 20- 21-kén tartandó nyilvános árverés utján, a városi száinvcvöhivatalnél addig 
is megtekinthető elöleges feltételek szerint haszonbérbe fognak adatni, mely alkalomra a bérleni kívánók 
megfelelő bánatpénzzel eiintva, oiy megjegyzéssel hivatnak meg, hogy a főidbrrieirk tartama a 3-dik, V dik 
vagy 12-dik év szeplembcrhó végével, a csapszékek. boltok s mus földbérlettel nem kapcsolt haszonvételek 
bérleti tarlama pedig az utósó év derzemherhó végével jár le.— Kelt Debreczenben n városi tanácsnak 1806. 
évi februárhó 12-kén tartott üléséből.
3—3 A városi tanács.

Kiadó: a dtbtmeni szinUgyegylet.
Debreczen. 1866, Nyomatott a város könyvnyomdájában.

Felelős szerkesztő: Sárvár) Klek. 

Folytatása a mellékleten.
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Melléklet a Horlohámj•• iHtili-iliki IO-ilik számához.

Árverési hirdetés.
Debreczeii város törvényszékének telek­

könyvi tanácsa által közhírré letetik, miszerint Sporn i 
Jánosunk és neje K a i I i x Katiilinnuk piaczulczai I ti3ti. 
szánni 500 ufrtrn beesiilt házuk, folyó 1 Stil» évi 
ápril 11, szükség esetére május 11-ilik napján d. u. 3 
órakor a helyszínén tartandó nyilvános árverés utján, 
biróilag el fog adatni. — Az árverési föltételek a ti— 
lukhivatul irodájáhan megleli intethetnek.— Keit l)eb- 
reczenhen a városi törvényszék telekkönyvi tanácsá­
nak I Stiti, lehr 2 I -kén tartott üléséből. 1

Árverési hirdetés.
Sz. hir. Delireczen város törvényszékének, telek­

könyvi tanácsa által közhírré tétetik, miszerint V c- 
t é s s i István és neje Horog Juliánná 2217 sorszám
alatti tiOOO afrtra becsült házuk, t hold és fit) ,_| ol
külső földével, folyó i Stiti. év ápr. 1 ti, szükség esc- | 
téré máj. tti-dik napján d, u. 3 órakor, a helyszínén 
tartandó nyilvános árverés utján biróilag el fog adatni. 
— Az árverési feltételek a városi telekhivatal irodá­
jában inegtekintetlietnek. — Kelt Debreczenhen a városi 
törvényszék telekkönyvi tanácsának i860, évi fehr. 
7-kén tartott üléséből. t — 3

Árverési hirdetés.
Sz. kir. Debreczen város törvényszékének telek­

könyvi tanácsa állal közhírré tétetik, miszerint Tar 
Károly péterfiai 1016 sorszám alatti 3500 afrtra be­
csült háza, ondódi 3 hold és 450 Q öl szántóföldével, 
folyó I Stiti. év ápril 10-dik napján d. u. 3 órakor, a 
helyszinén tartandó nyiivános árverés utján, biróilag 
el fog adatni. — Kelt Debreczenhen a városi törvény­
szék telekkönyvi tanácsának I8G6. évi febr. 7-dik 
napján tartott üléséből. 1—3

Árverési hirdetmény.
V a p p György csődtömegét fele részben illető tele- 

kiutczai 2170. sz. alatti háznak és utána való földnek, 
valamint a csődtömeget szinte leler észben illető tég­
láskerti luezernásnak. a t. csödválasztmány határozata 
folytán való elnrvereltelésc következőleg fog megtar­
tatni n. in. a háznak és utána való földének árverése 
f. 1966-dik évi márczius I I-kén cl. ti. 3 órakor, a 
luezernásnak pedig f. évi márczius Iti-kán d. u. 3 
órakor történik : az árverési feltételek nálam addig is 
megtekinthetők. - Debreczen 1866. Jan. I I.

S| W Miraeis*. "W «■ |j
ijfr . A tele árán alól s«0

i'lailj.i n bécsi i'Imí és legnagyobb ÓV

p (cliémilia-riiktiír és varróiulézvt^l
idevaló fiókja

ii'ig.\liiilulcz;i (ntosl Din'iIx IVmuz iilcza) 9. sz.
íi,*« egész készletét kész. vászon-fehérneműéit hűl, urak. hölgyek és gymne- UgJí; 

kék számára, legújabb modorban készítve s minden nagyságban c

m.

-:>!>•

csodálatra méltó jutányos áron szert tenni. Bizonyítékául 
alábbi árukat tekintetbe venni kérjük.

Kész úri ingek, legjobb kézi munka

iek az

3 — 5
1’ é r c li y Antal 

tömeggondnok, Vargeulczán.

Árverési hirdetés.
Bruner Ede csödtömegéhoz tartozó piwcziitrzai 

1831 -ik szám nlwrt levő, gazdasági épületekkel ellá­
tott lnkoszt.il>ii 8000 «írtra becsült udvarház, ondódi 
külső földével együtt, a t. csödválasztmány határozata 
folytán e folyó évi márczius 15-kén d. u 3 órakor 
örökáron árverésen el fog adatni: addig is nálam a 
feltételek megtekinthetők — Debreczen 1 Süti, jan. 10.

Id. S n d y G y ö r g y 
tömeg gondnok Miklósntczán.

Haszonbéri hirdetés.
P é c h y Tarnásné asszonyságnak a nagykerckii lm— 

tárhoz tartozó adámi pusztán G20 Imid 1 -sö osztályúi 
szántó- és kaszáló-földekből állá tagositott birtok — 
3 vagy 6 évre és pedig 1011 hold búza és 40 hold 
repeze igen szép vetéssel, cgv száraz malom és korcs­
mával minden órán haszonbérbe adandó. — Krlekez- 
hetni a tulnjdoimsnövel Alsó-Kázsmárkon, u. p Szik­
szó — és M e d v e Kálmán ügyvéddel Debreczenhen.

,JÓ>> Frliérfonaln vászonból, !
(yfiß- Finomabb minőségű, fodros mellel . . . 

Finom irlaudi vagy riimburgi vászon . . 
Finom rumbtirgi ingek, kézfonás . . . . 
Lcgli"- rumli ingek legszebb kézinuiika

Irt 4

. frl 7 
. Irt 10

mß
,k I w*? 
ak 2 30
ak 2 SOg^ 

50 helyett csak 3 50 'áhtiZ 
— helyett csak 1 50

Kész nőingek, legszebb kézi munka és kézhimzés. i#';
Sima vászon, nöingek összehúzásra . .
Finom svájeziingek, fodros mell . . .
Uj modor, szív és felhajtással, hímezve

5|Eugénia, uj modor, hímezve................
; >)ájü Mnrie-Antoinelle, fűző-ingek................

Viktoria-, hímzett valódi Valencieu .

- helyett csak I 110 
frl 5 511 helyett csak 2 S0^*| 
frt fi 50 helyett csak 3 50 
Irt 7 helyett csak 2 50
Irt ti 30 helyett csak 3 —
Irt 16 helyett csak '

Legújabb nő-pongyola és fésülő-köpenyek.
• -w a legfinomabb perkálhól
•.Xrr'. Angol szövetből, liintézve . . . .
Ok»-

Wz
frt I 1 50 helyett csak 5 50§J§ 
frt 19 - helyeit csak 8 50 Sgg

-nadrág sliirlinghől, legfinomabb . fit 7 — helyett csak 2
Nöi-nadrág, hímezve, vászonból............... frt ti — helyett csak 2 80
Női- éjjeli otthonkn, sima..........................frt 5 50 helyett csak 2 80
Elegáns, gazdag hímzésű otthonkák ... frt 12 — helyett csak 5 50
Női éjjeli ingek hosszú újakkal.................frt 3 —, 3 50. 4 50-ig.

Legfinomabb vászon úri gatyák
frt I 20, 1 50: legfinomabb rumburgi frt 2 20.

1 'ég irlaudi vászon 48 rőlös.............frt 3-1 — helyett csak 17 —S5E
^WT 1 vég legfinomabb irlaudi v. rumli. 50 r. frt tiO — helyett csak 24 — ^

Jó vászon zsebkendők fél tuczatja. ... frt 1,1 50, 1 80, 2 frtig. 
Legfinomabb, úgy vászonpatiszt, fél tuczatja frt 2 — 2 50-ig.

Az áruk valódi- tUzlaiágaert kezewkedik. 
liiRvk. mvlyek nem állnak Jól . \i««zavétetnek.

SW A I. ez. közönség, amely ez áruk különös júságárúl é< valóságáról meggyózó- 
dőlt. ez alkalommal telrmesli vásárlásokra nviijtatik alkalom. 

fíaktár Deák fVi-cwr- iitfzii i). sz.

" * <5o5o«8oSffl®

Árverési liirilelmény.
A néhai Maliié János csődtömegéhez értékének fe- 

leerejéig tartozó azon tágas udvarlelkes, tégla anyagú 
cserép és nádtetővel fedett, teljesen használható 10.000 
a. fiira becsült ház, — mely Debreczen város nagy­
csap ii utc/ájnban. a 358-ik szám alatt áll: és amely 
után továbbá a város közelében eső ondódi pusztán 9
hold és I 50 _I öl úgynevezett házutáni föld is van
és amely végre magában foglal több szobát, kony­
hákat, kamarákat, pinc zekét és egyéb szükséges 
mellékhelyiségeket, — a hitelezői választmánynak fo­
lyó évi január 3-áról 37-ik szám alatt kell végzése 
nyomán, jelen évi április hó 9-én szükség esetében 
pedig májul hó 7-én mindkét iz.hen délutáni 3 líra­
kor, a becsár 1 j0 részének bánatpénzül az áiverellelö 
kezei közé elülegesen letevői közt, a helyszinén njliól 
árverés alá bncsiiltntik : mely cselekvény — az árve­
rési feltételeknek nlólirottnál addig is megtekintésük­
re figyelmeztetés mellett ezennel közzé letelik.

Kelt Debreczenben lehr. 15-én 1960.

N agy l.ajos m. k. ügyvéd 
mint tiímeggundnok, lakik Nagyiijutczán 

2—3 1707-dik szám alalt.

ÍJatSó ház.
Kádasuteza elején, az 1833. szám alatti ház,— uj 

épület, 5 szoba, 2 konyha. 3 kamara, lő- és telién 
istáló, szekér- és fás-szin. — igen kedvező feltételek 
melleit szabad kézből eladó. 2 — 3

JErlesilt'*.
lóliroll tisztelettel tudatja a n. é. közönséggel, 

fi°sy * „párisi egyetemes ragasztó szer“ t,Pa­
riezer universal kitt) raktárát Debreczen és vidéke 
részére átalvelte — F.zen legújabb találmány, minden 
eddig ismert ragasetó szereket u I ó I é r h v 11 e n u I 
felni múlt.

Különösen megemlítendő, hogy ezen szerrel külön­
böző anyagú tárgyak. 11 m. fa, kőhöz, kőércz.hez slh. 
úgy üveg, porczellán, Injlpipák, oly tökéletesen össze 
rogasztbetó, hogy e ragasz „megszilárdult“ állapotá­
ban — mihez legfelehb 21 óra kívántatik — semmi 
nemű folyadékkal fel nem olvasztható.

Ezen szer nálam mindenfele sziliben kapható, kis 
csomag 10 kr., nagyobb 30 kr o. é., úgy nagyobb 
mennyiségbe!] is megrendelhető fontja 5 fitért.
1-3 SasLalmre

lőszer- és feslékkerevkedő a nagytemplom mellett.

\ <N A
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L ID ll 81 a a i 51 I. Árverési hirdetés.

£CTy aranysárga lő marok 3 uj magas telivér arab mónló, folyó évi február 2ő-ilik nap­
jától kezdve hág naponkint délelőtt 8 órakor, egy darab kauczát 15 osztr. forintért, nagy-hatvan- 
utczán 1573-ik szám alatti háznál. — Bővebb értesítést nyerhetni Müller lgnácz lo-ajlat- 
orvosnál. ___________ ______ _______________________________

Petcii»nso «fános
/ egy vei árusa tU IX SB H UCMÍ H A ft.

jelenleg következő egészen uj garantirozott vadász- és czéllövő fegyverek kaphatók:
Kőrülbelől 100 szimpla fegyver 7 frl öO kr— 18 frig.

200 dupla csövű fegyver vascsővel 14. 16, 18, 2u írtig,
100 finom dupla csövű fegyver drótcsővel 21—200 írtig,

” 50 dupla csövű Lefaucbeitx 50 150 írtig,
100 dupla csövű sinórcsővel 50—150 írtig,

„ 100 czélba lövő fegyver 36—200 írtig,
továbbá gazdag választékban kaphatók mindenféle revolverek, revolver-carabinok. csavar- 
pisztolvok, szoba-fegyverek, pisztolyok. _, _

Fegyverbengetlélg nem szükségéltetvén , a megrenaelésnek 
azonnal elégtétetik.

Részletes árjegyzék ingyen. u h

PÁLYÁZATI HIRDETÉS.
Sz. kir. De!) re ezen város állal olapiloll felsőbb kalonai intézeti bely, e 

folyó iskolai év végével üresedésbe fogván jönni, ennek betöltésére ezennel pá­
lyázat hirdeltelik. Pályázni kívánók — a város kiadóhivatalában megtudható módon 
felszerelendő folyamodványaikat a polgármesteri hivatalnál folyó évi június 30-ig 
nyújtsák be.

Kelt Dehreczeriben a városi tanácsnak 1866-ik évi február hó 12-én 
tartott üléséből.
.,_o A városi tanács.

Sz. kir. Debreczen város lörvt-nyszékénvk lelek - 
könyvi tanácsa állal közhírré tétetiks miszerint Br n- 

r Ferencinek ebesi 16 ' „ nyilas, gazdasági épü­
lettel együtt 14,000 afrtra becsült taiiyaépjileles földe 
folyó 1666. év ápril 7, szükség esetére május 12-ik 
napján «I. n. 2 órakor a helyszínén tartandó nyilvá­
nos árverés utján hiróilag el fog adatni. - Az árve­
rési feltételek, a telekliivnlal irodájában meglekiutet- 
helnek. — Kell Dvbreczenben a városi törvényszék 
telekkönyvi tanácsának 1666. felír. 14-kén tartott 
üléséből. 2—3

P. Árverés.
A néhai .lene y György és neje Kapros Erzsé­

bet hagyatékához tartozó esapóulezai 335. sz. a. ház 
és külső földje, mely 0000 nfrlra. — továbbá homok­
kerti 2 1 3 nyilas szöllö, mely 200 afrtra, — végre 
a szepesi I 1 \;,t nyilas tanya föld, mely 6500 afrtra 
van becsülve, a törvényszéknek mint gyámlialóság 
jóváhagyása folytán elárverelcndök lévén, árverési 
haláridőktil : a házra nézve f. é. ápril 11, a szőllőre 
nézve f. é. ápril 1 2, a tanyára nézve pedig f. é. május 
hó 17-ik napjai d. u. 3 órái a helysziaére tüzelnek 
ki. Az árverési feltételek alóli róttunk hivatali szo­
bájában bármikor megtekinthetők. Debreczen 1866, 
febr. 29.

Kiss Imre ni. k. főjegyző,
2—3 mint árverelő biztos.

Árverési hirdetés.

gKST?

f s. k. szab. tisza vidéki vasul.
H i I’ d e t síi <r* H ,v.

Az iiglo-di.iiMitléluíiiak leszálllláso ö'.-nil 3‘,-ra.
Folyó év márczius I-élői fogva a tiszai vasúton fenálló ágio-dijpóllék, I. és II. osztályú menetje­

gyeknél, valamint az utipodgyász- és nein fuvaikép feladott kocsi-, ló- és kutya-szállításánál .>n0-ról 
2°i0-ra leszállittatik.

Bécs 1966, február.

- Cs. kir. szab. llszaviiléki-vaslul.
I«1 is v n r ti r-m é r s é k I é #>

Gácsországhan uralkodó Ínség tekintetéből, folyó évi máre/ins 1 -élül lógva a tiszai vasúton 
Kassára menő következő küldemények u. m gabona. hu velvet-vélemények. knkiuiczo és őrlőit termények, 
a fenálló árszabály 20 százalékos elengedése mellett fognak szálliiUlui.

Bécs 1866, február 22. f f
2—3 .Is igazgatóság.

Sz. kir. Debreczen város törvényszékének telek­
könyvi tanácsa által közhírré tétetik, miszerint lo­
ro c i k a i Jánosné Fehér Zsuzsanna czeglédulczai 
4000 afrtra becsült háza. 9 hold 1500 öl külső 
földével együtt, folyó 1966. é*- ápr 6. szükség ese­
tére máj. 7-dik napján d u. 3 órakor, a helyszínén 
tartandó nyilvános árverés utján biróilag el fog adatni.

Az árverési feltételek a tclekhivatal irodájában 
meglekinlethrtnek. — Kelt Dehreczenben a városi 
törvényszék telekkönyvi tanácsának i960, január 
24-kén tartott illéséből. 3—3

Cs. kir. kizár, szabad. Ferdinánd császár északi vaspálya.
Cs. k. szabad, osztrák államvasnl-társaság.

Folyó évi márczius 1-én a délkeleti pály a-vonalon az ezelőtti 13. I I 15. es I ti-ik számú l.tilön 
árszabályok helyébe, egy uj összevetett 13-ik szánin kulim árszabály további rendelkezésig fog éi vénybe lépni: 
ezen nj külön árszabály Bécsbeu Minorita-téren székelő forgalmi és kereskedelmi üzlet központi igazgatos«- 
gánál valamint a társulat vonalain levő nagyobb állomásokon, nemkülönben a társulat becsi es pesti szállító-

~í Árverési hirdetés.
Sz. kir. Debreczen város törvényszéke telekkönyvi 

tanácsa részéről közhitre tétetik, miszerint B n g i 
András és neje Ökrös Máriával közös 569 I sorszám 
alatti 400 afrtra becsüli háza,folyó 1666 év upr II, 
szükség esetére máj. I l-dik napján d. ii 3 órakor a 
helyszínén tartandó nyilvános árverésen biróilag el 
fog adatni. — Az árverési feltételek a telekliivatal iro­
dájában megtekint élhetnék. Kelt Dehreczenben a 
városi törvényszék telekkönyvi tanácsának 1966. év 
jail. 21-kén tartott üléséből. 3—3

3 o(co()Oo{sJ|co(}ao0oo{)c
TimIónÜúa.

k,•Mólirottuak vall szerencsém a ti.
/«ínségnek tisztelettel jelenteni, mi 
lakásomat Pestről ide Debreczeid-e tevém V 
át, mini aranyozó, minden ez üzlethez Lírlnzó 0 
tárgyakat vállalok, ii. ni. régi tiiJ.i.r és lég- 
rámákat, fali óra-tartókat. csillárokat. 
egészben újítok és kijavítok s bárminő meg- 
rendeléseket a legújabb (Urat s ízlés szerint, Q 
I* megkiv átitató csín és tisztaságim! készítek 

K tárgyakra való illegi enilelésckel min- j 
denkni készséggel és pontossággal teljesítem. C* 

it,dióm és áriilielyem Széchenyi- q 

iit- za, gr. Uégenlebl liáza alatt létezik
A n. é. közönség kegyes pártfogásába H 

ajánlva, vagyok tisztelettel
12 -12 Müller Károly, aranyozó,

könyv nvoimtajiilmiiii IwMi. Nyomatott

J
Folytatása a mellékleten.


